SCHACHIMNER

ELENRTROFAHRZEUGE

Einbauanleitung

Bausatz VIM13






SCHACHNER,)

ELEKTROFAHRZEUGE

INHALTSVERZEICHNIS

1. LIEfErUMTANG oo e 3
2. Vorbereiten des RaNMENS .....cocciiiiiiiiiiee e e 5
3. Position des Motors bestimmen ..........uviiiiiiiiiiiiii e 6
4. Vorbereiten der Ausnehmungen der Drehmomentabstlitzungsbolzen........... 6
5.Vorbereiten des IMOTOIS ...ccoiiieiei i 8
6. EINDAU @S IMOTOIS ... e e e 9
7. Montieren des TrittfreqUENZSENSOrS........ccoeeeeeeeeeeeece e, 11
8. ANPASSEN eI KETLE ....cceeeieeeeeeeit et 13
9. Montieren des KettensChULZes........coovvviiiiiiiiiiiiiiee e 13
10. Montieren der Tretkurbeln ........ ... 14
11. Montieren des GEepPaCKIrAGerS .. .uueieie i et e e e e e e e e e e s 14
12. Bedienteil- und SteuerungsmMoONtage.......ccuvveveeeiiieiiieeeeeeeeeeeeeeiveerereeeerere e 14
13. Montage der AKkubefestiguNg ......ccccevvieveeeeiiiiiiiceicccceee e 16

Stand Janner 2014



SCHACHMNER)

ELEXKTROFAHRZEUGE

1. LIEFERUMFANG

Akku 9Ah / 11Ah Typ 13 . Akkuhalterung

Mittelmotor MM13

! Ladegerat Typ 13

Gepacktrager mit

Zubehor

. Magnetscheibenabdeckung

Steuerung mit Deckel flr Drehgriff mit Kabel

Tachosensor mit

Magnet

@ LCD-Display mit Kabel

Trittfrequenzsensor Sensorscheibe

(Magnetscheibe)

Akkuhalterung m 1970mm
@

: Tretkurbeln (1x links, 1x . Kettenschutz mit 2
rechts) mit 2 Plastikabde- Ay Kettenschutzhaltern
ckungen

Stand Janner 2014



SCHACHMNER)

ELEKTROFAHRZEUGE
Lichtmodul 6V 2x Schraube M3x fir
Trittfrequenzsensor

4x Linsenschraube
M5x12 fur Akkube-
festigung

4x Blechschraube 16mm

oo fur Steuerungsdeckel

2x Beilagscheibe M5 fiir
Kettenschutz-Buigel

2x Sicherungsmutter
M5 fir Kettenschutz-
Blgel

1x Distanzscheibe
0,5mm

2x Linsenschraube M4x8

-
i’% fur Kettenschutz

O@t‘ﬁ

Teile auspacken und Verpackungsreste entfernen.
Teile auf Vollstandigkeit und Unversehrtheit tGberprifen.

Im Falle von Transportschaden bitte umgehend an den Absender wenden.

Stand Janner 2014




SCHACHIMNER)

ELEXKTROFAHRZEUGE

2. VORBEREITEN DES RAHMENS

Zuerst muss das vorhandene Tretlager komplett ausgebaut werden.

f Achtung: Der Einbau des Motors ist nur bei Rahmen méglich, die ein BSA Lager

verbaut haben!

Alle Schalt- und Bremsziige sowie Lichtkabel missen so verlegt werden, dass sie nicht zwi-

schen Rahmen und Motor verlaufen.

Stand Janner 2014



SCHACHMNER)

ELEXKTROFAHRZEUGE

3. PosITION DES MOTORS BESTIMMEN

Positionieren Sie den schwarzen Elektromotor méglichst nahe am Rahmen (ohne diesen zu

berihren), um maximale Bodenfreiheit zu gewahrleisten!

——

4. VORBEREITEN DER AUSNEHMUNGEN DER DREHMOMENTABSTUTZUNGSBOLZEN

Positionieren Sie den Motor in der richtigen Position und verschrauben Sie den Motor mit

dem Montagerohr.

Losen Sie die Verschraubung und bauen Sie den Motor wieder aus!

Stand Janner 2014



SCHACHMNER)

ELEXKTROFAHRZEUGE

Durch das Festziehen des Motors erhalten Sie zwei Abdriicke der Drehmomentabstiitzungs-

bolzen, die Ihnen die richtige Position zum Schneiden der Ausnehmungen vorgibt.

Stand Janner 2014



SCHACHIMNER)

ELEXKTROFAHRZEUGE

Kontrollieren Sie noch einmal die richtige Position des Motors und das Einhalten der Mal3e.

Danach kénnen Sie die Ausnehmungen schneiden.

5. VORBEREITEN DES MIOTORS

Befestigen Sie die 2 Haltebiigel fiir den Kettenschutz. Verwenden Sie dazu 2x Beilagscheibe

M5 und 2x Sicherungsmutter M5!

B

Stand Janner 2014



SCHACHMNER)

ELEXKTROFAHRZEUGE

Fetten Sie das Montagerohr und die Achse des Mo-

tors mit einem hitzebestandigen, zahen Mehrzweckfett ein.

6. EINBAU DES MIOTORS

Verschrauben Sie den Motor mit dem Befestigungsrohr im Rahmen. Hierfiir empfehlen wir
das Spezialwerkzeug, dass Sie bei der der Firma Schachner GmbH oder bei lhrem Handler

erhalten!

Stand Janner 2014



SCHACHMNER)

El EKTROFAHRZEUGE

Ziehen Sie das Befestigungsrohr mit einem Drehmoment von 85Nm fest!

Stand Janner 2014



SCHACHMNER)

ELEXKTROFAHRZEUGE

7. MIONTIEREN DES TRITTFREQUENZSENSORS

Bringen Sie den Magnetscheiben-Distanzring auf der Achse an.

Jetzt stecken Sie die Magnetscheibe auf die Achse. Achten Sie darauf, dass sich die Magnet-

scheibe auf der Achse frei drehen kann!

Stand Janner 2014



SCHACHMNER)

ELEXKTROFAHRZEUGE

Jetzt kdnnen Sie die Magnetscheibenabdeckung anbringen. Achten Sie nochmals auf die
Freigangigkeit der Magnetscheibe! Verschrauben Sie die Abdeckung nicht zu fest, da es sich

nur um eine optische Abdeckung handelt und nicht zur Fixierung des Motors dient!

Montieren Sie nun den Sensor mit den 2 M3-Schrauben fur den Tretsensor.

Stand Janner 2014



SCHACHIMNER)

ELEXKTROFAHRZEUGE

8. ANPASSEN DER KETTE

Passen Sie die Lange der Kette fir Ilhr Fahrrad an und achten Sie dabei auf die richtige Ket-

tenspannung. Es wird empfohlen, eine verstarkte Kette, die es speziell fur Elektrobikes gibt,

zu verwenden!

9. MONTIEREN DES KETTENSCHUTZES

Zur Montage des Kettenschutzes verwenden Sie 2x Linsenschraube M4x8.

Stand Janner 2014



SCHACHMNER)

ELEXKTROFAHRZEUGE

10. MONTIEREN DER TRETKURBELN

Montieren Sie die Tretkurbeln und achten Sie dabei auf linke und rechte Seite der Kurbeln!

11. MONTIEREN DES GEPACKTRAGERS

Bringen Sie den Spezialgepacktrager waagrecht am Fahrrad an.

12. BEDIENTEIL- UND STEUERUNGSMONTAGE

Montieren Sie am Fahrrad das Display und den Drehgriff. Der Tachosensor muss am Vorder-

rad montiert werden und der Magnet in den Speichen befestigt werden.

Verschrauben Sie die Steuerung mit der Akkuhalterung. Verwenden Sie dazu die 4 Stiick
12mm Blechschrauben. Achten Sie darauf, dass Sie alle Kabel bei der Ausnehmung der Ak-

kuhalterung durchfihren!

SchlieBen Sie jetzt alle Kabel mit Hilfe des Anschlussplans unten richtig an!

Stand Janner 2014



SCHACHMNER)

ELEXKTROFAHRZEUGE
TR
Y ) \\\ 7
6)
5)
3) 4)
1) Motorkabel (gelb, blau, griin)
2) Programmierkabel weil} (nicht relevant fiir Kunden)
3) Kabel fir Tachosensor Vorderrad (blau, rot gelb)
4) Kabel fur Trittfrequenzsensor (rot, blau schwarz)
5) Displaykabel (gelb, griin, schwarz, blau, rot)

6) Drehgriffkabel (griin, schwarz, rot)

7) Lichtmodul-Kabel (rot, schwarz, violett)

Das integrierte Riicklicht im Akku ist automatisch mit der Steuerung verbunden und muss
nicht extra angeschlossen werden. Am Lichtmodul kénnen Sie das Vorderlicht anschliel3en.
Es besteht die Moglichkeit am zweiten Lichtmodulstecker ein zusatzliches Riicklicht anzu-
schlieBen. Dies ist aber nicht unbedingt notwendig da auch das Akkulicht tiber ein Prifzei-
chen verfiigt.

Achtung: Wenn Sie das Fahrradlicht am Lichtmodul anschlieBen, muss der
Dynamo abgeschlossen werden!

Stand Janner 2014



SCHACHMNER)

ELEXKTROFAHRZEUGE

13. MONTAGE DER AKKUBEFESTIGUNG

Verschrauben Sie die Akkuhalterung, die das Steuergerat beinhaltet, mit 4x Linsenschraube

M5x14, 4x Beilagscheibe M5 und 4x Sicherungsmutter M5 am Gepacktrager.

Entfernen Sie als letztes noch die Gummiabdeckung von den Akkukontakten.
Nun kann der Akku eingeschoben werden und der Bausatz ist vollstandig montiert.
Die Funktion und Bedienung des Antriebes entnehmen Sie bitte der beigelegten Bedie-

nungsanleitung!

Sollten noch Fragen zur Montage auftauchen, die in der Anleitung nicht erklart sind, kénnen
Sie sich gerne mit unserer Serviceabteilung in Verbindung setzen. Unsere Techniker helfen

Ihnen gerne weiter!

Wir wiinschen lhnen viel Freude und eine gute Fahrt mit ihrem

Schachner Elektroantrieb!

Schachner GmbH, Gewerbepark Poélla 6, A-3353 Seitenstetten,

Tel. +43 (0) 7477/42973, Fax DW 13, UID Nr.: ATU52754700
/ office@elektrobikes.com, www.elektrobikes.com

FIUSTHIFI

Stand Janner 2014



	Deckblatt_Einbauanleitung
	Einbauanleitung_MM13

